

谷爱凌惊天大逆转 羽生结弦初战不利

新华社北京2月8日电(记者 王 恒志 张泽伟) 首钢滑雪大跳台是北 京冬奥会树立"奥运新标杆"的见证, 如今"水晶鞋"又一次见证了历史。中 国选手谷爱凌8日用最不可思议的方 式——最后一跳完成个人从未完成过 的高难动作,摘下自由式滑雪大跳台 项目冬奥会历史首金。

偏轴转体1620度,这个动作谷爱 凌此前还没有在比赛中完成过。最后 一跳,这位18岁的天才少女决定不听 妈妈的话,挑战这一难度,因为在她心 里,"来这里并不是为了打败其他选 手,我只想去打破自己的界限"。

谷爱凌成功了!94.50分,这一跳 最终帮助谷爱凌逆转法国名将苔丝· 勒德,为中国代表团赢得北京冬奥会 雪上项目第一枚金牌,这也是中国女 子雪上项目的冬奥会历史首金。

心里一直装着"更快、更高、更强" 的谷爱凌也是"更团结"的践行者。当 苔丝在最后一跳失误,跌坐在雪面上 掩面痛哭时,谷爱凌和季军得主、瑞士 选手玛蒂尔德·格雷莫一起来到苔丝 身边,安慰这位去年1月刚失去父亲、 一心想用雪场上最好的表现来告慰父 亲的法国姑娘。

总想着挑战自己的还有日本花滑

今日看点

名将羽生结弦。作为两届冬奥会冠军, 羽生结弦是花滑赛场当仁不让的巨 星,每次出现都受到巨大关注。当日的 男子单人滑短节目较量,羽生结弦第 一个跳跃动作就出现了失误,最终只 排在第八位,中国选手金博洋则暂居 第11位。不过,和卫冕相比,更多人希 望看到他在北京冬奥会上成功挑战阿 克塞尔四周跳,而他也正是带着这样 的目标来到北京。10日的男单自由滑, 羽生结弦能否成为在比赛中完成这一 动作的历史第一人,或许是比金牌归 属更令人期待的悬念。

中国女子冰球队8日没能等来"奇 迹",随着瑞典队击败丹麦队,中国队 晋级八强的希望就此破灭。但对世界 排名仅第20位的中国队而言,此次冬 奥之旅已经有了长足进步。

获得进步和突破的还有很多中国 选手。在单板滑雪男子平行大回转比 赛中,首位参加这一项目的中国运动 员毕野排在资格赛22位;张洋铭以1 分29秒39的成绩完成高山滑雪男子 超级大回转比赛,这是中国选手首次 参加冬奥会该项目比赛并成功完赛; "00后"王沛宣在"雪游龙"国家雪车雪 橇中心,完成了中国女子雪橇选手在 冬奥会历史上的第一项比赛……

国家速滑馆"冰丝带"连续第四个 比赛日有奥运纪录被刷新。这次是尘 封20年之久的速度滑冰男子1500米 纪录,三分钟内,这一项目的奥运纪 录被刷新了两次。最终,世界纪录保 持者、荷兰人凯·努伊斯以1分43秒 21的成绩夺冠,成为双料纪录保持 者。中国选手宁忠岩名列第七,他赛 后坦言自己心理压力有点大,没能发 挥正常水平。

在单板滑雪赛场,捷克选手埃丝 特·莱德茨卡继续创造"跨项参赛"历 史。四年前她同时获得单板滑雪平着 大回转和高山滑雪超级大回转两项 冠军,8日她卫冕单板滑雪女子平行大 回转金牌,11日将再度挑战双板女子 超级大回转项目。

冰壶赛场,意大利队-"黑"到底,8:5击败挪威队,以 全胜战绩获得混双冠军,这也 是意大利队首次赢得冬奥会冰壶

当日共产生10枚金牌, 奥地利选手独得两金,中国、 意大利、捷克、瑞典、法国、挪威、荷兰 和德国各得一金。奖牌榜上瑞典队4金 1银1铜领跑,中国队3金2银排名第 三。9日将产生6枚金牌。

刘荣胜-

刘荣胜

创造属于自己的历史

2月8日,我省"00后"保 山小将刘荣胜再次站在了北 京冬奥会越野滑雪项目的出发线 上。在男子短距离自由技术比赛中, 刘荣胜以3分12秒14的成绩排名第 76位,虽然无缘决赛,但已完成自我

在2月6日举行的越野滑雪男子 双追逐比赛中,刘荣胜以1小时24分 59秒6的成绩排名第38位,创造了中 国选手冬奥会该项目历史最好成绩。 时隔一天,刘荣胜凭借之前的良好发 挥,再次获得上场机会。越野滑雪个人 短距离(冲刺赛)为淘汰制,从资格赛 开始,抽签决定比赛顺序,男子一圈 1.4公里,每隔15秒出发一名运动员。 本次男子个人短距离(自由技术)资格 赛共有90名运动员参加,前30名晋级 1/4决赛。中国选手王强的状态不错,

前0.6公里滑出了1分17秒8的成绩, 随后的比赛,王强全速前进,最终以2 分48秒91的成绩完成比赛,获得第五 名,成功晋级。

刘荣胜在前0.6公里滑出了1分 29秒8的成绩,之后再接再厉,以3分 12秒14的成绩完成比赛,获得第79 名。冲过终点后,刘荣胜累得趴在雪杖 上大口地喘着气。仅隔一天,刘荣胜再 战一场,对体能的消耗是非常大的。虽 然没有进入下一轮,但对于"00后"的 他来说,能够在冬奥赛场连续获得上 场机会已经非常难得,他也通过和高 手过招再次积累了大赛经验。

中国另外两位选手次仁占堆和尚 金财也发挥出了应有的水平,分别排 名第60位和第67位。

特派记者 娄莹 本报北京专电

任子威冲击三金纪录

新华社北京2月8日电(记者 张 泽伟 王恒志) 北京冬奥会9日将决 出6枚金牌,中国观众极为关注的短 道速滑项目将产生男子1500米金牌, 已经两金在手的任子威有望收获第 三金,追平中国选手单届冬奥会夺金 纪录。

在紧张刺激、意外不断的短道速 滑赛场,任子威已经收获混合团体和 男子1000米两枚金牌,而1500米更是 他的强项。如果能平稳闯过1/4决赛和 半决赛,他夺金的希望会非常大。当 然,任子威最大的对手依然是韩国和

如果能摘得这枚金牌,任子威就 将追平前辈王濛2010年在温哥华创造 的单届冬奥会揽三金的纪录。

跟任子威一起出战1500米的,还 有两名中国小将孙龙和张添翼。另外, 9日还将进行女子1000米预赛和女子 3000米接力半决赛的争夺。

当天,北欧两项将产生首枚金牌。 开幕式最后一棒火炬手之一的赵嘉文 将参加个人跳台滑雪标准台/越野滑雪 10公里的角逐。虽然不具备冲击奖牌 的实力,但作为中国北欧两项冬奥第

一人,赵嘉文的每一步都在书 写历史。

书写历史的还将有彭 俊越和黄叶波,两人将在 国家雪车雪橇中心出战双 人雪橇。在这个欧美国家的 强势项目上,彭俊越和黄叶 波的目标是享受"首秀"、突破

当天另外三枚金牌将在自 由式滑雪男子大跳台、高山滑 雪女子回转、单板滑雪女子障 碍追逐中产生。

金博洋

是祖国人民托着我在旋转

8日上午,在北京冬奥 会花样滑冰男子单人滑短节 目比赛中,中国选手金博 洋高水准完成了整套动 作,拿到了90.98分,这对 于金博洋而言是一个久 违的高分数。在《卧虎藏 龙》配乐中,金博洋一招 一式干净利落,充满了精 气神,让人感觉到,那个18 岁就为中国男子单人滑创造

历史的金博洋回来了。 赛后在接受采访时,金博洋坦 言,上午练习的时候状态并不是很 好,兴奋不起来,练了几次三周半摔 倒了,练习到六分钟的时候才完成 了一次勾手四周接后外点冰三周。 练习结束后,心想今天状态是不是 不好?

但到正式比赛上场时,听到场 外观众大喊"金博洋加油,天天加 油!"金博洋说:"听到加油声,我突 然意识到我是在祖国的土地上比 赛!我做四周跳的时候感觉身体很 轻盈,仿佛是祖国人民托着我在空 中旋转。"金博洋反复强调:"我也感 觉很不可思议,真的感觉到有一股 力量把我托起来了!"

特派记者 娄莹 本报北京专电

■ 记者手记

温暖瞬间传递大爱

2月7日,在张家口赛区进行的北 京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧 决赛中,中国17岁小将苏翊鸣夺得银 牌。在颁奖现场,铜牌获得者加拿大选 手马克·麦克莫里斯一把搂住了矮他 半个头的苏翊鸣,并摸了摸他的头。

在以往的采访中,只要提到马克·麦 克莫里斯,苏翊鸣的眼里总是带着崇 拜的光:"马克私下与我是非常好的朋 友,而我对他更多的是崇拜。直到现 在,我与他都不是比赛竞争者的关系, 我看他,永远是一个粉丝在看偶像。"

2月6日傍晚, 五棵松体育中心。 冬奥会女子冰球小组赛中国对阵日 本。在第一节还剩下11分钟时,中国队 的张梦莹不慎与队友相撞, 重重摔倒 在地,非常痛苦。在她被担架车载离赛 场时,队友们和对手们都用敲球杆的 方式为她打气,希望她伤情无碍,现场 观众也为张梦莹加油祈福。

连日来,在北京报道冬奥的记者, 见证了很多这样的温馨场景。

每个温暖的瞬间都仿佛一颗跳动 的爱心,在冬奥的赛场汇聚,融化在每 一位参与者的心中。中华文明倡导与 人为善,大同理想是古往今来挥之不 去的情结。奥林匹克精神源自古希腊 文明,同样在中国获得了认同,更得到

了践行,因为它和中国"世界大同,天 下一家"的理想相诵相融。

"我们要向世界证明,竞争激烈的 对手也能够和平共处、彼此尊重。"国 际奥委会主席巴赫在开幕式上的致 辞,阐明了奥林匹克运动的使命,那就 是让人们在和平竞争中团结一心。体 育竞技有成功也会有失败,有欢乐也 会有泪水,尽管不是人人都能登上最 高领奖台,但"自强不息,战胜自我,超

越自我"的精神却可共享共荣 超越自我,发挥出最高竞技水平, 也是对对手的尊重。 特派记者 娄莹

本报北京专电



在北京冬奥会的首秀成绩。以预赛第 八名的成绩晋级,这对于"弦"迷来说 多少有些遗憾。

作为索契冬奥会和平昌冬奥会花 样滑冰男子单人滑的金牌得主,羽生 结弦决心在北京冬奥会上实现"三连 冠"。8日比赛中,羽生结弦短节目配 乐选自《引子与回旋随想曲》,热情与 忧伤同在,抒情与叹息并存,在狂放与

95.15分,这是日本名将羽生结弦 苍郁交织的乐声中,这位上届冬奥会 花滑男单冠军开始向他的"三连冠"发 起冲击。开场后,第一个跳跃起空,但 他很快调整状态,尽力表现。结束全部 动作后,他向四周鞠躬致意,口中说着 "谢谢"。

赛后,羽生结弦表示,要努力在之 后的自由滑比赛中做到更好。

特派记者 娄莹 本报北京专电

■ 北京冬奥组委召开新闻发布会

冬奥会将增加观众上座率

2月8日,国际奥委会 北京冬奥组委举行每日例 行新闻发布会。北京冬奥 组委疫情防控办公室副 主任黄春宣布,目前 闭环内疫情防控整 体情况较好,下一 步将根据需求增加

观众上座率。 黄春介绍,观众为闭环 外人员,需要在赛前进行健康监测 和核酸检测。进入场馆后通过单独 的出入口通道走向看台,返回也是 同样的流程。返回驻地或居所后,要

经过一周的健康监测和两次核酸检 测,确保观赛、回到城市后不带有病 毒,保障城市安全。他解释,健康监 测不是隔离,可以正常上班工作,只 是建议不参加聚集活动,按时按要 求做核酸检测。

北京冬奥组委此前表示,鉴于疫 情防控形势依旧严峻复杂,为保障涉 奥人员和观众的健康安全,不再公开 售票,而是定向组织观众现场观赛。黄 春表示,观众不是"固定一批人",而是 根据观赛兴趣选择。

> 特派记者 娄莹 本报北京专电

打破界限 享受过程

8日上午,北京冬奥会自由 式滑雪女子大跳台决赛在首钢 滑雪大跳台展开。在这场堪 称"神仙打架"的高水平对 决中,中国名将谷爱凌在最 后一跳中突破了个人极限, 逆转劲敌,以188.25分获得 金牌。 第一轮比赛,她不占

先,只排名第二位,尽管她 拿出了最难的1440动作,可 强中更有强中手,法国选手 勒德以1620冲到了第一位。 在资格赛中,勒德稳定且颇具 高难度的表现为她在前两轮就锁 定了决赛席位,8日决赛的第一跳她 还是又稳又优,暂排第一,力压谷爱

第二轮比赛,谷爱凌选择了一 个难度小于第一轮的动作,但完成 质量很高,赢得88.50分。但这时瑞 士选手格雷墨德在这一轮使出了杀 招,以超高的94分反超谷爱凌,将谷 爱凌挤到第三位。

关键的时候到了!虽然这是谷 爱凌本届冬奥会所报三个赛项中实

力相对较弱的一项,但18岁的谷爱 凌并没有示弱的意思。她选择了冲 击难度动作1620,这是一个此前她 从未在比赛中运用过的超高难度动 作,敢于在冬奥会决赛最后一跳使 出这样一招,这得需要多大的勇气! 在相当于16层楼高的50米高起跳 点上,谷爱凌与主教练紧紧拥抱后, 坚定地冲下了赛道。最后,这高难 度、高质量的一跳,为她带来了不可 思议的94.50分,这也是当天所有选 手中的最高得分。

赛后,当记者问到这枚金牌对她 意味着什么时,谷爱凌从兜里摸出手 机,大大方方地向记者们展示了她的 手机屏保——一枚奥运金牌。"我拿 它当屏保,已经有两个月了,这是我 最大的梦想。能拿到金牌,我很开 心!"谷爱凌难掩激动,她说可能还要 再过几天才会觉得自己是真的拿到 了金牌。

18岁的她,在采访中还不忘鼓励 年轻人,"不管做什么事,最重要的就 是要打破自己的界限,享受过程。"

特派记者 娄莹 本报北京专电

2月8日 (按参赛代表团、金牌、银牌 铜牌和奖牌总数前10排列) 1 瑞典 4 1 3 3 荷兰 1 3 2 0 中国 5 3 2 德国 0 5 3 1 4 8 挪威 2 4 意大利 1 2 3 5 俄罗斯奥委会 10 2 2 3 7 奥地利 2 1 2 5 斯洛文尼亚 法国 1 0 5 4

据新华社北京2月8日电

国家体育馆场馆运行秘书长表示 冰球场地条件获国际冰联充分认可

新华社北京2月8日电(记者 胡佳丽 赵旭) 国家体育馆场馆运 行秘书长齐靓在8日举行的新闻发 布会上表示,作为北京冬奥会、冬残 奥会冰球比赛场馆,国家体育馆的 软硬件设施条件均得到国际冰联的 充分认可。

"国际冰球联合会副主席到场馆 考察后,对于场馆的评价是场馆具备 非常好的硬件和软件设施和服务条 件。"齐靓说。

'他们对于冰球项目今后在亚洲 地区的开展充满信心,同时他们觉得 国家体育馆完全有能力独立承担冰球 世锦赛的相关工作。"

随着女子冰球比赛的推进,国家 体育馆已陆续接待了数批观众到场观 赛。每场比赛接待的观众数量大约在 1000人左右。

据齐靓介绍,国家体育馆使用了 "一秒八步"设备,进入场馆的工作人 员和观众只需在设备上刷一下身份 证,即可实现身份识别、智能测温、健 康宝、疫苗接种等8个查验环节,最大 程度节约了核验时间并确保进场人员 符合防疫要求。

